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Γενικές οδηγίες για την εργασία   

Όλα τα ερωτήματα είναι υποχρεωτικά. Η εργασία, περιλαμβανομένης της εισαγωγής, του επιλόγου και 

των αναφορών, δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τις 2.500 λέξεις. Οι εργασίες πρέπει να είναι επιμελημένες 

και ευανάγνωστες, ώστε να μην κουράζουν τον αναγνώστη. Καταληκτική ημερομηνία ανάρτησης των 

εργασιών στο study.eap.gr: Παρασκευή, 5 Μαρτίου 2021. Οι φοιτητές και φοιτήτριες δικαιούνται δύο 

(εργάσιμες) ημέρες καθυστέρησης χωρίς προηγούμενη ειδοποίηση και άδεια από τον Συντονιστή της 

Θ.Ε., συνεπώς καταληκτική ημερομηνία είναι η Τρίτη, 9  Μαρτίου 2021. 

 

Θέμα 
 

Αστικό Δίκαιο 

22 γονείς ανήλικων παιδιών που θεωρούν ότι η χρήση μάσκας και ο εμβολιασμός 

είναι επιζήμιος για τα παιδιά επιθυμούν τη σύσταση σωματείου με την επωνυμία 

«Παιδιά και Υγεία»  με σκοπό την ενίσχυση του δημόσιου διαλόγου σχετικά με τα εν 

λόγω ζητήματα. Για τον λόγο αυτό, προχώρησαν στη σύνταξη συστατικής πράξης και 

καταστατικού, τα οποία και υπέβαλαν μαζί με τη σχετική αίτηση στο Ειρηνοδικείο 

Αθηνών. Το Ειρηνοδικείο ενέκρινε τη σύσταση του σωματείου, το οποίο και 

εγγράφηκε στο βιβλίο των σωματείων. 

Μετά τη σύσταση του, το σωματείο προέβη σύννομα στη μίσθωση χώρου για τη 

στέγαση των γραφείων του από τον Ι και στην πρόσληψη του Ε ως κλητήρα, 

επιφορτισμένου εν γένει με όλες τις εξωτερικές δουλειές. Λίγους μήνες αργότερα, ο 

Μ, μέλος του σωματείου δώρισε στο σωματείο μια βιβλιοθήκη. Με δεδομένο ότι στο 

καταστατικό του Σωματείου οριζόταν, μεταξύ άλλων, ότι ο Πρόεδρος του 

Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου, μπορεί να καταρτίζει για το σωματείο 

δικαιοπραξίες κάθε είδους με τρίτους, εφόσον το αντικείμενό τους δεν υπερβαίνει τα 

500 ευρώ, ο Πρόεδρος, χωρίς να ενημερώσει σχετικά το διοικητικό συμβούλιο, 

νοίκιασε από το γραφείο ενοικιάσεως αυτοκινήτων του Α ένα φορτηγάκι για μία 

ημέρα, έναντι 150 ευρώ προκειμένου, με τη βοήθεια του Ε,  να μεταφέρει τη 

βιβλιοθήκη στα γραφεία του σωματείου. 

Κατά τη φόρτωση της βιβλιοθήκης στο φορτηγάκι, η βιβλιοθήκη έφυγε από τα χέρια 

του Ε, από αμέλειά του, και έπεσε πάνω στο αυτοκίνητο του Χ, που ήταν 

παρκαρισμένο δίπλα στο φορτηγάκι, με αποτέλεσμα να προκληθεί ζημία στο 

αυτοκίνητο συνολικού ύψους 600 ευρώ. 



Με βάση τα παραπάνω πραγματικά περιστατικά, απαντήστε αιτιολογημένα στα 

ακόλουθα ερωτήματα: 

1. Θα μπορούσε ο δικαστής που επιλήφθηκε της υπόθεσης να απορρίψει την 

αίτηση για τη σύσταση του σωματείου με την αιτιολογία α) ότι η βασική θέση 

του σωματείου δεν τεκμηριώνεται επαρκώς επιστημονικά και συνεπώς δεν 

έχει νόημα ο δημόσιος διάλογος στα ζητήματα αυτά ή β) με την αιτιολογία ότι 

στην Αθήνα δραστηριοποιούνται ήδη άλλα 50 σωματεία με τον ίδιο σκοπό; (2 

μονάδες) 

2. Εντοπίστε ποιες συμβάσεις καταρτίσθηκαν μετά τη σύσταση του σωματείου, 

μεταξύ ποιων συμβαλλομένων, και αναφέρετε τα βασικά τους 

χαρακτηριστικά. Είναι έγκυρη η κατάρτισή τους προφορικά, χωρίς τη σύνταξη 

σχετικού εγγράφου; (2 μονάδες) 

3. Κατά ποιου (ή ποιων) θα στραφεί ο X για την αποκατάσταση της ζημίας που 

υπέστη το αυτοκίνητό  του; (2 μονάδες) 

 

Εργατικό Δίκαιο 

1. Αναφέρετε τις κατηγορίες των πηγών του Εργατικού Δικαίου που δεν 

παράγονται από κρατικά όργανα και εξειδικεύστε τις προϋποθέσεις 

κατάρτισης δύο εξ αυτών (2 μονάδες) 

2. Αναφέρετε τις συνέπειες της απεργίας και τοποθετηθείτε για το καθεστώς που 

διέπει την ανταπεργία των εργοδοτών (2 μονάδες). 
 

 

Οδηγίες για την ανάπτυξη της εργασίας 
 

Αυτό που έχει ιδιαίτερη σημασία σε μία επιτυχημένη εργασία είναι να αντανακλά την πλήρη 

κατανόηση και γνώση του θέματος από τον φοιτητή/τη φοιτήτρια και όχι να αποτελεί μία συρραφή 

πληροφοριών. Τα κριτήρια αξιολόγησης της εργασίας αυτής είναι τα παρακάτω: 

 

1. Η εργασία θα πρέπει να αναδεικνύει την κατανόηση του θέματος από τον φοιτητή/τη 

φοιτήτρια, πράγμα που προκύπτει από τα εξής: 

 Σαφής επισήμανση όλων των πτυχών και παραμέτρων του θέματος 

  Σωστή ανάπτυξη των αναλυτικών στοιχείων  

 Αναφορά σε μελέτες, βιβλιογραφία ή άλλα στοιχεία, όπου απαιτείται  

 Επιχειρηματολογία με ξεκάθαρη δομή και λογικά επιχειρήματα 

 Απουσία άσχετου υλικού  

2. Η αντιγραφή δεν επιτρέπεται ούτε από πηγές του Internet, ούτε από άλλους 

φοιτητές/φοιτήτριες του ΕΑΠ ή άλλων πανεπιστημίων. Επίσης, παράγραφοι ή λήμματα από 

βιβλία πρέπει να επισημαίνονται σαν τέτοια (σε παρένθεση ή σε υποσημείωση ο συγγραφέας 

και ο τίτλος) και η σχετική πηγή πρέπει να αναγράφεται στη βιβλιογραφία. Επισημαίνεται ότι 

γίνεται έλεγχος αντιγραφών και η λογοκλοπή τιμωρείται βαθμολογικά. 

3. Η εργασία δεν πρέπει να ξεπερνά τις 2.500 λέξεις και πρέπει να υποβληθεί σε μορφή word 

μέσω του συστήματος study.eap.gr, ενώ το υποβληθέν  αρχείο πρέπει να αναγράφει ως τίτλο 

το ονοματεπώνυμο, το τμήμα του φοιτητή και τον αύξοντα αριθμό της εργασίας με λατινικούς 

χαρακτήρες. 

 

 

 

ΚΚΚ ΑΑΑ ΛΛΛ ΗΗΗ    ΕΕΕ ΠΠΠ ΙΙΙ ΤΤΤ ΥΥΥ ΧΧΧ ΙΙΙ ΑΑΑ !!!    


